

Календарът на културните събития на Регионална библиотека „Николай Вранчев” – Смолян е отворена система, към него могат да се добавят нови и да се правят други промени. Предстоящите инициативи се обявяват на официалната интернет страница на институцията.

Месец	Тема	Вид на проявата
Януари		
8–12 януари	160 години от рождението на Христо Ботев	Мултимедийно представяне и литературно четене
	185 години от рождението на френския живописец Пол Сезан	Изложба на библиотечни материали
Февруари		
12 февруари	215 г. от рождението на Чарлз Дарвин	Урок - беседа
19 февруари	„Левски в моето сърце”	Отчитане детски конкурс за рисунка и стихотворение
	125 г. от рождението на художника Дечко Узунов	Изложба на библиотечни материали
23 февруари	125 години от рождението на писателя Ерих Кестнер	Мултимедийно представяне на творчеството на писателя пред ученическа аудитория
27-29 февруари	„Баба Марта” – творческа работилница	Работилница за изработване на мартенички, сувенири, картички
Март		
1-8 март	8 март – Международен ден на жената ➤ Изложба на гоблени ➤ Образът на жената в изкуството	Изложба Изложба на библиотечни материали

1-8 март	Отбелязване 90 години от рождението на Юрий Гагарин	Музикално –поетична програма в партньорство с ОУ „Юрий Гагарин”
	Представяне на писателя Васил Попов и книгите „Пермафрост” и „Мамник	Среща – разговор
	220 г. от рождението на австрийския композитор Йохан Щраус	Изложба на библиотечни материали
25 март	90 г. от рождението на поета Христо Фотев	Литературно четене
	215 г. от рождението на писателя Николай Василич Гогол	Изложба на библиотечни материали
	Истории на родопски майстори – тема „Дърво”	Среща с местни майстори - дърворезба, скулптура, иконостас, мебели
	Отбелязване на 65 г. от създаването на Регионална библиотека „Николай Вранчев” – гр. Смолян ➤ „Библиотеките – важен фактор в обществения,	

	<p>образователния и културен живот на общността”</p> <ul style="list-style-type: none"> ➤ „65 години Регионална библиотека „Николай Вранчев” – територия на духа” 	<p>Национален форум</p> <p>Фотодокументална изложба</p>
Април		
1-7 април	<p>Седмица на гората</p> <p>„Разкажи ми за планината”</p>	<p>Отчитане на конкурс за разказ и стихотворение .</p> <p>Инициативата се осъществява в партньорство с ЮЦДП - Смолян</p>
2 април	<p>Международен ден на детската книга</p> <ul style="list-style-type: none"> ➤ Доброволци от клуб „Приатели на Детски отдел” и библиотекари четат произведения от български и чуждестранни автори 	<p>Популяризиране на дейностите на библиотеката в детски градини и училища</p> <p>Изложба на книги</p>
3-5 април	<p>Маратон на четенето</p> <p>Четене на произведения от български автори</p> <ul style="list-style-type: none"> ➤ Детски отдел Йордан Радичков и Елисавета Багряна ➤ Отдел „Краезнание” Николай Хайтов ➤ Отдел „Заемна за възрастни Иван Вазов и Алеко Константинов 	<p>Инициатива за популяризиране четенето сред деца и ученици</p>
	<p>120 г. от рождението на композитора Любомир Пипков</p>	<p>Изложба на библиотечни материали</p>

16-18 април	„Весел Великден” – творческа работилница	Работилница за изработване на великденска украса в Детски отдел
	Честване на 180 г. от рождението на Данаил Костов	Представяне презентация и изложба на библиотечни материали. Съвместна проява с ученици от клубовете „Млад възрожденец“ от училища в гр. Смолян
	460 г. от рождението на Уилям Шекспир	Изложба на библиотечни материали
24-27 април	Седмица на детската книга ➤ Международен ден на книгата - 23 април ➤ Среща с детски писател ➤ „Днес, аз съм библиотекар!”	Популяризиране творчеството на детски писатели Провокиране интерес към четенето Образователни беседи
Май		
	Конкурс за превод на художествен текст от български на английски, немски, испански и руски език с акцент творчеството на Николай Вранчев	Провеждане конкурса на място в Регионална библиотека

	190 г. от рождението на композитора Борис Христов	Изложба на библиотечни материали
9-12 май	<p>Национална библиотечна седмица</p> <ul style="list-style-type: none"> ➤ Конкурс „Библиотека на годината” и „Библиотекар на годината” за област Смолян. <p>Съвместна инициатива на Регионална библиотека и Областна администрация-Смолян</p> <ul style="list-style-type: none"> ➤ 11 май – Регионална среща на професионални библиотекарски работници от област Смолян ➤ „Смолян – перлата на Родопите” 	<p>Отчитане конкурс и връчване награди на победителите</p> <p>Фотоизложба</p>
	225 г. от рождението на Оноре дьо Балзак	Изложба на библиотечни материали
	Представяне на писателката Мария Касимова – Моасе	Среща–разговор
20-24 май	<p>24 май – Ден на светите братя Кирил и Методий, на българската азбука, просвета и култура и на славянската книжовност</p> <ul style="list-style-type: none"> ➤ Изложба посветена на 	Изложба в Детски отдел

	<p>165 г. от първото честване на празника на Светите братя Кирил и Методий</p> <ul style="list-style-type: none"> ➤ Изложба на тема „Родопски периодичен печат – сп. „Славиеви гори“, Пашмаклийски окръжен вестник и в. „Родопски устрем“ 	<p>Изложба в отдел „Краезнание“ на книги и материали от библиотечния фонд</p>
Юни		
3-7 юни	Ден на детето	Изложба в Детски отдел
	175 г. от рождението на немския композитор Рихард Щраус	Изложба на библиотечни материали
	<p>18 юни – празник на обединения гр. Смолян</p> <ul style="list-style-type: none"> ➤ „Забележителност от Смолянския край“ - конкурс за текст и снимки ➤ Истории на родопски майстори - тема „Тъкан“ 	<p>Отчитане конкурс</p> <p>Среща с местни майстори гобленари, тъкачи, плъст</p>
	<p>225 г. от рождението на Александър Сергеевич Пушкин</p> <p>115 г. от рождението на Димитър Димов</p>	<p>Изложба на библиотечни материали</p> <p>Изложба на библиотечни материали</p>
	„Лятото, децата и Библиотеката“	Летни занимания по интереси за деца

Юли		
	„Лятото, децата и Библиотеката”	Летни занимания по интереси за деца
	С филмите на Луи дьо Финес	Изложба с видеопрожекции
	125 г. от рождението на Ърнест Хемингуей	Изложба на библиотечни материали
	Филмово лято	Видеопрожекции на филми от фонда на отдел „Изкуство”
Август		
	Филмово лято	Видеопрожекции на филми от фонда на отдел „Изкуство”
Септември		
	120 г. от рождението на художника Стоян Венев	Изложба на библиотечни материали
	Представяне на писателя Захари Карабашлиев и книгата „Рана”	Среща – разговор
	“Добро здраве в зряла възраст”	Здравно-информационна среща с пенсионерски клуб „Орфей” във филиал „Стар център” на библиотеката

	70 години от рождението на смолянската художничка Росица Палийска	Среща - разговор
	125 г. от рождението на Димитър Талев	Изложба на библиотечни материали
Октомври		
	160 г. от рождението на Бранислав Нушич 95 г. от рождението на Йордан Радичков	Изложба на библиотечни материали Изложба на библиотечни материали
	150 години от рождението на руския художник Николай Ръорих	Изложба на библиотечни материали
21 октомври	Празник на Община Смолян ➤ „Помисли, проучи и намери в библиотеката” ➤ #СмолянЧете2.0	Ученическа надпревара Отчитане онлайн конкурс за снимка
30 октомври	Есенен карнавал в Детски отдел	Карнавал с маски за деца
Ноември		
1 ноември	Ден на народните будители	Изложба на библиотечни

	„180 години учебно дело в с. Славейно. Славейновски будители“	материали
4 ноември	Ден на българския художник „Българска живопис“	Среща – разговор с художник Изложба
	225 г. от рождението на Петър Берон и 200 г. от издаването на първия български буквар „Рибен буквар“	Изложба на библиотечни материали
21 ноември	Ден на християнското семейство	Образователен урок и беседа
	20 г. от създаването на оркестър „101 каба гайди“, с ръководител Костадин Илчев	Творческа среща
Декември		
	„Моя бяла Коледа“	Изложба на коледни издания и изненада за малките читатели
	Истории на родопски майстори - тема „Огън“	Среща с местни майстори ножари, медникари, металопластика
	155 г. от рождението на френския живописец, график и скулптор Анри Матис	Изложба на библиотечни материали

10-12 декември	Работилницата на Дядо Коледа	Изработване на картички, играчки, сувенири
18 декември	Годишна церемония по награждаване на най-активните читатели	Коледно тържество за читателите
15-31 декември	Изложба „Коледна магия”	Изложба на книги и библиотечни материали